Преподавание гуманитарных дисциплин - основа формирования мировоззрения учащихся
«Нам кажется недостаточным 

оставить тело и душу детей

в таком состоянии,

в каком они даны природой,-

мы заботимся об их воспитании и обучении,
чтобы хорошее стало много лучшим,
а плохое изменилось и стало хорошим» 

Лукиан.

Процесс усвоения социальных норм и ценностей, то есть социализация личности, находится сейчас в центре внимания предметов гуманитарного цикла, в частности, школьного курса «Обществознание».

Современный мир переживает переходный период от индустриальной цивилизации к информационной. Нестабильность в обществе социально-экономического характера, недостаточная правовая культура населения, смена ориентиров исторического и обществоведческого образования ставят учителя перед проблемой – найти адекватные формы и методы подготовки молодых граждан России к жизни в современном обществе.
Сегодняшнее общество очень мобильно, пределы, в которых школьники имеют возможность выбора, значительно расширились. Молодые люди, вступающие в жизнь, ещё не сознают себя хозяевами общественных отношений. Чтобы стать ими, нужно сначала учиться жить, найти соответствующий вид деятельности. Нередко социальная активность старших школьников принимает форму социальной критики: рассматривая общественные отношения как бы со стороны, они фиксируют внимание на том, что их не удовлетворяет, не соответствует их идеалу. Когда же они обнаруживают несоответствие идеала действительности, им кажется, что как их идеал, так и их собственная личность не признаны обществом. Разрушение этого противоречия очень важно, так как идеалы являются для учащихся старших классов ориентиром в практической деятельности. Все это обуславливает сложность задачи учителя, преподающего обществоведческий курс: как правильно и безболезненно для учащихся разрешить это противоречие.
Закон Российской Федерации «Об образовании» в качестве одного из принципов государственной политики в области образования провозглашает гуманистический характер образования, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного его развития. Гуманистическую миссию образование реализует путем осуществления двух социальных функций: готовит человека к выполнению различных социальных ролей и одновременно формирует способности менять самого себя и свое бытие. В реализации этих функций особую роль играют школьные предметы – история и обществознание, как предметы гуманитарного цикла.
Своей целью гуманитарное образование ставит:

- овладение учащимися системой знаний, формирующих целостную картину мира и жизни человека в нем, а также навыками, обеспечивающими адаптацию к условиям динамично развивающегося общества;

- развитие у старшеклассников умений рассматривать события и явления в жизни общества, пользуясь приемами системного подхода, доказательно формулировать свое отношение к актуальным проблемам современного мира;

- освоение ключевых социальных компетентностей,  подготовка к сознательному участию в жизни гражданского общества;

- воспитание у школьников гражданственности, уважения к закону, сознательное использование конституционных прав и свобод, социальной ответственности за свои поступки, готовности следовать общепринятым нравственным нормам и принципам, как приобщения к национальной и мировой культуре, как создание предпосылок для самореализации личности.
Ознакомление с основами учения об обществе является важнейшим условием формирования у учащихся научного мировоззрения, выработки у них  системы взглядов и представлений об окружающем их мире в целом, закономерностях развития общества и человека в нем.  Полученные теоретические знания формируют  у учащихся умения видеть личный смысл в любом виде деятельности, они начинают примерять на себя все то, что узнают. Предметом осмысления становится общество. Острое ощущение себя «среди других», стремления утвердить свое «я» приводит к переживаниям. 

Поэтому передо мной, как учителем истории и обществознания стоит задача: заранее продумать не только методику раскрытия основных понятий и идей, но и четко определить круг примеров из жизни общества для анализа и доказательства истины тех или иных утверждений. Это в свою очередь поможет школьникам справиться с противоречиями, а также будет содействовать осознанию ими свободного выбора, приобщения к реальным шагам по конструированию своей жизни.
Таким образом, при изучении курса истории и  обществознания решается одна из важных задач - формирование социально-ориентированной личности, в чём заинтересовано и общество, которое оказывает влияние на сложный процесс социализации. Поэтому учителю историко-обществоведческих курсов необходимо особое внимание уделять конечному результату, опоре на познавательную активность, на создание нравственных ориентиров, так как, в каком бы государстве мы ни жили, эти ориентиры одни: доброта, гуманизм, трудолюбие, честность и справедливость.
Вследствие этого, приоритетными целями моей педагогической деятельности становятся:
Цели: - формирование  мировоззрения гражданина личностно-компетентного, ответственного, самостоятельного, умеющего отстаивать свои права и уважающего права других; 
-подготовка обучающихся к будущей профессиональной деятельности, жизни в изменяющемся мире
Задачи деятельности:

- развивать личность обучающегося, его творческие способности, интерес к учению, формировать желание и умение учиться;

-воспитывать эмоционально-целостное позитивное отношение к себе и окружающему миру:

-учить анализировать полученные знания и применять их в современной социокультурной среде;
-охранять и укреплять  физическое и психическое здоровье детей.
Для достижения и реализации поставленных целей и задач постоянно занимаюсь самообразованием, изучаю научно - методическую литературу, участвую в апробации учебников по истории и обществознанию в 6-11    классах, экспертизе тренировочных заданий по подготовке к ЕГЭ по обществознанию в 11 классе. Полезной и интересной для меня стала работа по учебно-методическому комплексу «Обществознание» под общим руководством А.Ф.Никитина. В отличие от традиционного учебника Л.Н. Боголюбова, он содержит обширный и современный материал для учителя и ученика, способствует развитию критического мышления, возможностью самостоятельного принятия решения и служит хорошей основой для подготовки к экзамену. Использование на уроках учебников разных авторов позволяет эффективнее использовать индивидуальный подход в обучении и воспитании.
Изучение обществознания охватывает в нашей школе учащихся разных ступеней. В 6-7 классах обращается внимание на знание прав и обязанностей ученика, гражданина, формирование понимания юридической и моральной ответственности, уважения к правам других, закону и обществу;
В 8-9 классах  - на воспитание чувства уважения к основному закону- Конституции РФ, овладение знаниями отраслевого права: семейного, гражданского, административного, уголовного и т.д.
В 10-11 классах акцентируется внимание на формирование политической и экономической культуры, опыта правового поведения учащихся, активной жизненной позиции, на подготовку к выбору профессии.
Таким образом, непрерывность изучения обществознания создаёт условия для развития мировоззрения, социализации личности, воспитания активной гражданской позиции, что полностью соответствует задачам обществоведческой науки и общества в целом.
Повышению качества обучения и воспитания способствует работа по методическим темам: «Использование инновационных технологий на уроках истории и обществознания», «Гуманизация образования - основной источник нравственного развития учащихся», «Работа с одарёнными детьми».
Общее направление моих методических работ можно обозначить следующим образом: «Совершенствование учебно-воспитательного процесса в преподавании гуманитарных дисциплин». 
За время педагогической деятельности сложилась своя система работы, которая основана на проблемно-развивающей и познавательной деятельности. Главным принципом своей деятельности я считаю принцип развивающего обучения. Новое время ставит нас, учителей, перед необходимостью воспитания гармонично развитой личности во всех отношениях. А как этого достичь? Ответ на него мне видится в следующем. На любом уроке мы должны создать условия, чтобы каждый ученик, имея собственный потенциал, отличный от других, мог его использовать для повышения своего уровня, а не скатывания вниз. Поэтому на своих уроках я использую различные методы и формы, направленные на предоставление каждому ребенку возможности проявить свое «Я» и заработать оценку, соответствующую его уровню. Помимо основного принципа, как основополагающего, я использую и другие:

- принцип междисциплинарности – изучая те или иные исторические события в различных государствах, мы соприкасаемся с разными учебными дисциплинами: литературой, географией, музыкой, биологией. Интеграция знаний осуществляется на основе междисциплинарных понятий, закономерностей.

- краеведческий принцип – краеведение носит высокий нравственный и эстетический потенциал, позволяет конкретизировать знания на местном уровне.

- принцип проблемности – используя в рамках установления причинно-следственных связей при анализе содержания и сопоставления различных событий и явлений.

Любая педагогическая деятельность должна опираться на определенную научную концепцию, обладать целостностью, быть эффективной и воспроизводимой в разных учебных заведениях.

В современной психологической науке существует ряд концепций, предлагающих свое понимание процесса усвоения знания отдельным человеком и структуры его познавательных действий.

Так как главный принцип моей деятельности – принцип развивающего обучения, естественно, я должна ориентироваться на концепцию развивающего обучения. Она базируется на теории содержательного обобщения В.В.Давыдова и  Д.В.Эльконина.

В основе этой концепции положена гипотеза о ведущей роли теоретического знания и, в частности, содержательного обобщения  в формировании интеллекта. Учебная деятельность ребенка представляется как познавательная построенная по теоретико-дедуктивному типу. Реализация ее достигается формированием у учащегося теоретического мышления путем специального построения учебного предмета и особой организации познавательной деятельности. Учебный предмет не просто излагает систему знаний, а особым образом организует освоение ребенком содержательных обобщений.

Суггестопедическая концепция – это еще одна концепция, которой я придерживаюсь в своей работе. Суггестопедическая система обучения существует более 20 лет и развивается в различных направлениях. Основателям является болгарский врач-психотерапевт Г.К.Лозанов. Последователями Г.К.Лозанова в нашей стране, развивающие его идеи, стали Г.А.Китайгородская, Л.Ш.Гегечкори, В.В.Петрусинский. Это обучение на основе эмоционального внушения в бодрствующем состоянии, приводящее к сверхзапоминанию. Оно предполагает комплексное использование всех вербальных и невербальных, внешних и внутренних средств суггестии (внушения). Реализация данной концепции предполагает создание особых психолого-педагогических условий обучения. Для преподавателя это означает:

- высокий авторитет (выдающиеся личные качества, сила убеждения и др.);
- инфантилизацию (установление естественной установки доверия, когда обучаемый как бы вверяет себя преподавателю);

- двуплановость при введении нового материала (каждое слово несущее самостоятельную смысловую нагрузку, сопровождается соответствующей интонацией, жестом, мимикой и т.д.).

Для обучаемого необходимо:

- формирование веры в осуществимость задач обучения;

- постоянное положительное эмоциональное подкрепление за счет эстетических и комфортных условий, внушение мысли об огромных возможностях интеллекта обучаемых, демонстрация быстрого продвижения вперед в изучении предмета;

- погружение в учебную дисциплину, концентрированное изучение материала.
Концепция межпредметного обучения (автор Новикова Т.Г.)
В этой концепции меня заинтересовали, прежде всего, вопросы, связанные с предпрофильной подготовкой старшеклассников. Сама жизнь требует внедрения профильного обучения и  перехода к развитию практики реализации индивидуальных образовательных запросов учащихся. Это способствует принятию школьниками решения о выборе дальнейшего обучения. 
Целью профориентации можно считать формирование ориентационной компетенции. Она рассматривается как результат оказания подростку педагогической, психологической и информационной поддержки.
Продумывая  систему работы, учитываю интересы и склонности детей, их возможности. Успешному усвоению учебного материала способствуют современные педагогические технологии и интерактивные методы обучения:
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Некоторые охарактеризую подробнее:

Основу и содержание любого интерактивного метода составляет творческое задание. Вокруг него создается атмосфера открытости, поиска. Творческое задание, особенно практическое и близкое к жизни обучающегося, придаёт смысл обучению, мотивирует учеников. Неизвестность ответа и возможность найти своё собственное, «правильное» решение, основанное на своём персональном опыте и опыте своего коллеги, друга, позволяют создать фундамент для сотрудничества, со-обучения, общения всех участников, включая педагога.
Трудность и проблема состоят в том, что не все учащиеся привыкли и способны работать творчески. Тогда стараюсь постепенно вводить сначала простые задания, например, сделать подборку статей  из газет по определённой тематике, а затем всё более сложные. Ступени роста ученика можно проследить таким способом:
· сначала-простой исполнитель ролей, простых или средних по сложности упражнений и заданий,
· затем - режиссёр, который может сам участвовать в распределении ролей и выборе заданий,
· в заключение, это и сценарист, принимающий участие в написании сценария.

Каждая ступень максимально полезна каждому ученику! Ведь не все готовы быть сценаристами.  Для некоторых учащихся максимальной задачей может быть качественное исполнение простых ролей.
Дидактические игры. У этого вида игр есть ряд особенностей:

а) обучающий характер – познание мира облекается в иные формы, непохожие на обычное обучение: здесь и фантазия, и самостоятельный поиск ответа, и новый взгляд на известные уже факты и явления, пополнение и расширение знаний;

б) они позволяют сделать интересной и увлекательной не только работу учащихся, на творческо-поисковом уровне, но и будничные шаги по изучению материала – усвоение фактов, дат, имен и др.

в) воспитательный характер – по утверждению К.Д.Ушинского, игры помогают не только проявлять способности и наклонности, но и совершенствовать их. А.М.Горький считал, что труд и учение сочетаясь с игровой деятельностью, способствуют формированию характера и развитию воли.

         На мой взгляд, в играх для школьника не должно быть серости и однообразия. Игра должна постоянно обогащать знания, быть средством всестороннего развития ребенка, вызывать положительные эмоции, наполнять жизнь детского коллектива интересным содержанием. Говоря о большем воспитательном и познавательном значении игр, об их положительном влиянии на коллектив учащихся, следует подчеркнуть и важную роль учителя. Без педагога, без его поддержки многие интересные начинания ребят могут оказаться трудными и неосуществимыми для них. Учитель должен стать не только организатором игры, но и ее участником, так как отсылка ребят к игре (пусть даже очень хорошей), не вызовет у учащихся особого энтузиазма. Задача учителя – положить начало творческой работе, умело ввести ребят в игру. 

        На своих уроках я использую разные игры с учетом возраста ребят:  

- «историческое домино», «исторический аукцион», «сыграем в мяч»,

«историческая эстафета», кроссворды, головоломки, ребусы – эти игры помогают ребятам лучше запомнить даты, понятия, исторические события;

- «Знаешь ли ты…?», «Четвертый лишний», «слепая карта» - эта группа игр позволяет лучше усвоить историческую карту;

- для того, чтобы учащиеся могли не только запомнить даты и события, но и прочувствовать атмосферу того или иного исторического времени, можно использовать деловые и  ролевые игры.
«Скажи мне, я забываю,

Покажи мне, я могу запомнить,

Позволь мне сделать это

и это станет моим навсегда».



(Китайская пословица)
         Особенность использования ролевых игр  на уроках истории и обществознания заключается в том, что строятся они на жизненных проблемах и моделируют ситуацию. При этом создаётся атмосфера сотрудничества, взаимодействия, которая позволяет педагогу стать настоящим лидером, а не ментором-администратором. Как справедливо заметили мои ученики 10 класса: «Атмосфера в классе и школе - это именно то, что остаётся у нас в памяти». Во время проведения таких игр реализуется один из принципов гуманизации обучения: «Кто же доминирует в учебном процессе?»
           Я вижу в главной роли ученика. Его активную роль. Ученика не учат, он учится. Он принимает активное участие в выборе тем и вопросов, которые хочет изучать, принимая на себя ответственность за ход и результат учения.

Главной задачей учителя является поиск средств  реализации учениками внутренней свободы учиться и проявлять инициативу в этом процессе.

Хочу поделиться опытом такой деловой игры, которую использую с успехом уже много лет.

«Строим Дом права» или «Кто поможет гражданину?»

	милиция
	адвокатура
	Защита прав потребителей

	суд
	прокуратура
	нотариат

	ЗАГС
	Центр занятости
	Уполномоченный по правам человека


             Ученики обращаются в правозащитные и правоохранительные организации и с помощью сотрудников (учеников) совместно решают проблемные ситуации.

             Такая работа на уроке дает возможность ученику выразить свои мысли, свое отношение к изучаемой теме и вопросам, позволяет опробовать на практике линию поведения другого человека, воспитывается сочувствие и активную гражданскую позицию.

                Практически на всех уроках я использую наглядные пособия и технические средства. Они позволяют наглядно-чувственно ознакомить  учащихся с явлениями, процессами, объектами с помощью рисунков, репродукций, схем и т.п.. Особое внимание хочется уделить такому средству наглядности, как компьютер.            

                 Для учащихся использование компьютера, как на уроке, так и дома, позволяет:

- наглядно увидеть в динамике многие процессы и явления;

- возможность моделировать определенные процессы и ситуации, создавать новое (слайд-шоу, презентации своих работ);

- выбирать из ряда возможных решений наиболее оптимальные по определенным критериям.

             Для учителя компьютер позволяет следующее:

- повысить свой профессиональный уровень, так как работа с компьютером требует определенных навыков и умений;

-  расширить поле творческих возможностей. 

             Опираясь на свой собственный опыт, хочу особо обратить внимание на тот факт, что использование дидактических игр и компьютерных технологий может дать положительный результат только в том случае, если они будут работать одновременно с традиционными методами обучения, и ни в коем случае не должны выступать как их заменители.
               На мой взгляд, очень важно, чтобы в школьном возрасте ребенок приобрел простейшие навыки научной работы, опыт исследовательской деятельности. Такая работа осуществляется в виде написания рефератов по истории, обществознанию, правоведению, а также при углубленном изучении материала в ходе подготовки к предметным олимпиадам.

           Исследовательский метод имеет следующие положительные стороны:

1) существенно расширяются рамки учебного курса, у учащихся вырабатываются навыки самостоятельного сбора и обработки информации, умения делать выводы;

2) преподаватель получает возможность более близкого контакта с учениками, исследующими заинтересовавшие их проблемы. При таком общении учащиеся получают представление об избранной теме намного более глубоко, чем на обычном уроке.

3) самостоятельное творчество пробуждает любознательность и вкус к поиску путей решения проблем, дает ни с чем несравнимую радость открытия.

                 Общение с бывшими учениками, ныне студентами, подтверждает, что   умения, полученные в школе при написании рефератов, помогают им справиться с более сложным и объемным материалом. Опыт выступления перед различными аудиториями, полученный в школьные годы, формирует умение держаться перед публикой и отстаивать собственное мнение, помогает справиться с чувством страха и неуверенности в себе.

1.  Индивидуальные маршруты учеников. В каждом классе есть ученик или ученица, которым мало знаний, полученных в рамках школьной программы, у которых есть потребность узнавать больше и больше. Именно для таких ребят в начале года составляется индивидуальный план работы, по которому они идут дальше в ходе учебного процесса. Ученик, который обладает большим объемом знаний по сравнению с одноклассниками, часто выступает в роли консультанта, вовлекается в урок при объяснении нового материала, целенаправленно готовится к олимпиадам. Эффективность такого метода подтверждается высокой результативностью учащихся на конкурсах и олимпиадах и побудила меня к работе с одарёнными детьми.
                Метод проектной деятельности заключается в том, что дети вместе с учителем проектируют решение какой-либо задачи. Данный вид деятельности обеспечивает формирование практических умений и навыков. У ребёнка появляется возможность проявить свою индивидуальность. 

                В нашей школе организована и успешно работает уже много лет виртуальная учебная фирма «Пилигрим». Это до сих пор инновационная образовательная технология и одновременно – социальный проект. Учебная фирма – модель предприятия, созданная в школе, в которой реальная ситуация имитируется с образовательными целями. В основе её концепции лежит принцип: «Делая, познаю».
             Рабочие места в учебной фирме соответствуют реальным рабочим местам реальной фирмы с целью преодоления разрыва между профессиональным образованием и рынком труда. Сотрудники фирмы, а это учащиеся 9-10 классов, выполняют учётную работу, начисляют заработную плату, занимаются продажей продукции, разрабатывают рекламу, то есть выполняют все необходимые практические действия по конкретной специальности. Это является развитием профессиональных умений и навыков, способствует социализации, самостоятельности учащихся. Эта деятельность актуальна ещё и потому, что созвучна с задачами, которые ставит правительство, губернатор: готовить специалистов для развития малого и среднего бизнеса. Проблема важна для малых городов области, так как происходит отток молодёжи в Санкт-Петербург и другие города.
В подготовке учеников к будущей профессии вижу цель своей деятельности.
Ещё одной важной составляющей успешности обучения и воспитания является применение гуманистических принципов, то есть создание условий, в которых ученик чувствует себя комфортно и уверенно.
            Роль оценки очень велика и подходы к этому вопросу неоднозначны. В современной гуманистической педагогике рекомендуется следующее:
Как оцениваются успехи ученика?

При реализации данного гуманистического принципа роль педагогической оценки существенно меняется: из средств социального доминирования над личностью она превращается в средство стимуляции ее потребностей и интересов, в средства поощрения успехов, в средства снятия напряженности. Особое значение приобретает приобщение самого ученика к оцениванию своих результатов.

            Пример такой оценки во время выполнения задания учителя (прием «Светофор»)

«Светофор» - это всего лишь длинная полоска картона, с одной стороны красная, с другой зеленая.

          Методический прием: при опросе ученики поднимают «светофор» красной или зеленой стороной к учителю, сигнализируя о своей готовности к ответу.

 Способ применения «светофора» зависит от типа опроса.

Тип А – опрос по базовым понятиям, которые учащийся обязан знать назубок. И здесь красный сигнал означает: «я не знаю!». Это сигнал тревоги. Этот ученик как бы сам себе ставит двойку – пусть она и не идет в журнал. Зеленый сигнал – «знаю!».

Тип Б – творческие вопросы, на которые ученик не обязан знать ответ. Здесь зеленый свет  означает только одно – «Хочу ответить!».

Чем это лучше, чем простое поднятие руки?

При использовании «светофора» ученик находится в иной психологической позиции: пассивность невозможна, чем бы она ни была мотивирована.

Сигналя «светофором», ученик вынужден каждый раз явно – для себя и для учителя – зафиксировать готовность, то есть оценить свои знания.

Мнение ученицы 6 а класса Насти П.: «Мне так стыдно поднимать красную карточку, когда не очень хорошо подготовлена, поэтому стараюсь готовиться к каждому уроку.

А «светофор» дает мне уверенность!»

Могут ли некоторые ученики обманывать зеленым цветом? Оказывается, это не очень выгодно. Я четко объясняю ребятам, что каждый из них свободен отказаться от ответа по любому вопросу – для этого есть красный сигнал. Но, если показал зеленый – будь добр отвечать. Незнание одного вопроса, в этом случае, - достаточное основание для самой низкой оценки. 

При ответе ученик может сомневаться. Однако, на вопросы типа А он должен дать точные ответы. (Сомневаешься, значит не готов.)

На вопросы типа Б ученик не обязан знать ответ, неудачная попытка не оценивается. 

Польза от светофора в активной позиции ученика: он выражает готовность ответить по каждому вопросу.

Значим ли собственный опыт ребёнка?

Максимальное включение опыта ребенка во все формы его активности и расширение его реального опыта, а не только вербальное приобщение к опыту других.

Преобладание таких форм обучения, которые включают ученика в активное обретение нового опыта (в различных его формах) и его осмысление.

Обращение к «правополушарному» мышлению, к индукции, фантазии, выдумке, ассоциациям.

Следует отметить, что гуманистические идеалы – добра, справедливости, сострадания, равноправных отношений между людьми – давно вошли в золотой фонд человеческой культуры, они определяли и определяют высокий смысл деятельности выдающихся педагогов прошлого и современности. Однако в условиях современных глобальных перемен в обществе разработка механизмов реализации гуманистических установок школы приобретает всеобщий характер.
Все применяемые мною в работе методы, формы, технологии повышают мотивацию к учению, развивают личность, способствуют реализации целей и задач, обозначенных в концепции.
         Ожидаемые результаты учебно - воспитательной деятельности

         Ожидаемые  учебные результаты являются направлениями работы или целями, к которым нужно стремиться. Они могут быть разделены на следующие компоненты:

1. Знания   Учащиеся получат необходимые знания об обществе, основополагающих законах государства, правах человека для будущей профессии и самостоятельной жизни.
2. Умения  Учащиеся научатся анализировать социальную и политическую ситуацию, сотрудничать с людьми, критически мыслить, взаимодействовать с властными структурами, принимать решения в современном обществе, а также нести ответственность за свои поступки.
3. Отношения, ценностные ориентиры   Учащиеся смогут выражать своё отношение к разрешению проблем, уважать права других людей и проявлять терпимость по отношению к инакомыслящим, находить компромиссы и быть патриотами своего государства
            Я, как учитель-предметник, позитивно оцениваю результаты своей педагогической деятельности. Подтверждением этой оценки являются высокие результаты обучающихся на олимпиадах разного уровня, конкурсах, участие в международных ярмарках, поступление и обучение выпускников учебной фирмы по выбранным направлениям: туризм, менеджмент, юриспруденция, гостиничный и ресторанный бизнес. Ученики становятся хорошими людьми, значит, «уроки жизни» были не напрасны!
            Конечно, остаются и проблемы:
- к сожалению, стали меньше читать и взрослые, и дети, а это влияет на качество обучения, уровень воспитанности, общения;

-разрушение системы воспитания приводит к разрыву духовной связи поколений;
-постоянное реформирование школы негативно сказывается на процессе образования и конечном результате «ГИА, ЕГЭ»;

              В этих условиях школа является носителем знаний, а должна быть источником формирования личности.
Работа с детьми – моя жизнь. Я стараюсь работать для себя, своих детей, для своего города и своего народа – ибо врач, учитель, бухгалтер, продавец, юрист – мой продукт, и я стараюсь, чтобы он был высокого качества.

           Что же самое главное есть в моей жизни? Без раздумий отвечаю словами В.А. Сухомлинского: «Любовь к детям!».
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