Дистанционное тестирование по профориентационной подготовке абитуриентов ЛЭТИ «Абитуриент Ленинградской области – 

студент ЛЭТИ


В рамках проекта по целевой профориентационной подготовке абитуриентов СПб ГЭТУ ЛЭТИ «Абитуриент Ленинградской области – студент ЛЭТИ» в Волховских школах № 6,8, Центре информационных технологий  9 октября 2018 года  проводилось дистанционное компьютерное  тестирование обучающихся 10 и 11 классов по математике, физике и информатике (по выбору обучающихся). В тестировании приняли участие 98 (на 35человек больше, чем в 2017году) обучающихся шести школ г. Волхова, Сясьстройской №1 и Алексинской школ. 

Основной целью проекта является выявление и усиление личной мотивации у старшеклассников к получению высшего профессионального технического образования по направлениям подготовки специалистов, реализуемым в СПб ГЭТУ ЛЭТИ. По итогам тестирования Центр «Абитуриент» СПб ГЭТУ ЛЭТИ» определяет победителей, призёров, и приглашает принять участие во втором этапе проекта, который будет проходить на территории университета. Целью второго этапа проекта является углубленное знакомство с направлениями подготовки специалистов в университете и спецификой освоения студентами базовых дисциплин – физики, математики, информатики на 1 курсе университета.

 В этот же день в школе №8 г. Волхова состоялась встреча представителей Университета со школьниками. Группе школьников  в количестве 20 человек     было предложено решение  кейсового задания «Система обнаружения биологического объекта» в качестве практической пробы на предмет выявления склонностей и потенциальных возможностей к самореализации в профессиях инженерно-технической направленности. 


В актовом зале сотрудник центра по профориентационной работе провёл презентацию университета, в которой рассказал о факультетах, об актуальных и перспективных специальностях, о направлениях подготовки и преимуществах при поступлении в СПб ГЭТУ ЛЭТИ. Выступление сотрудника вызвало живой интерес у старшеклассников. Было задано много вопросов.      

Ждем хороших результатов!!! 

