Ярмарка профессий и учебных мест для старшеклассников-2018.

 На базе Волховского политехнического техникума 14 ноября состоялось традиционное мероприятие «Ярмарка профессий и учебных мест» для учащихся 9-х классов школ Волховского муниципального района.  


Мероприятие организовали  Волховская биржа труда и Комитет по образованию администрации Волховского муниципального района. 


Работа Ярмарки была организована таким образом, чтобы учащиеся выпускных классов смогли больше узнать о том, какие профессии сегодня востребованы на рынке труда, на каких специалистов есть весомый спрос на предприятиях и в организациях района и области, и в каких учебных заведениях они смогут получить профессиональное образование.

 В Ярмарке приняли участие 12 учебных заведений среднего   профессионального образования Ленинградской области и  г. Санкт-Петербурга: Волховский политехнический техникум, Лисинский лесной колледж, колледж Бокситогорского института (филиал) Ленинградского государственного университета им. А.C.Пушкина, Шлиссельбургский техникум водного транспорта, Всеволожский агропромышленный техникум, Санкт-Петербургский колледж судостроения и прикладных технологий, колледж Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики, Санкт-Петербургский колледж телекоммуникаций, колледж Санкт-Петербургского государственного университета промышленных технологий и дизайна, ресурсный центр «ЛГУ им. А.С. Пушкина», фармацевтический техникум Санкт-Петербургского химико-фармацевтического университета, Ленинградский областной колледж культуры и искусства. 

Представители учебных заведений представили будущим абитуриентам свои образовательные программы, рассказали об особенностях поступления и обучения на различных факультетах. На площадках будущие выпускники смогли получить подробную информацию о направлениях подготовки в тех колледжах и техникумах, куда они планируют поступать, возможностях для поступления, правилах приёма в данные учебные заведения, правилах и сроках подачи документов при поступлении, проживании в общежитии. Будущие выпускники с нескрываемым интересом общались с представителями учебных заведений.

 Большой интерес в этом году к ярмарке проявили работодатели. Школьников ждали представители  АО «Метахим», ООО «ЛокоТех-Сервис», аптека «Невис». Они рассказали ребятам об имеющихся вакансиях, об учебных заведениях, где можно получить соответствующие профессии. 

Ярмарку посетили 230 девятиклассников из 15 школ Волховского района. Участникам Ярмарки была представлена возможность познакомиться поближе с профессиями, по которым проводится обучение в Волховском политехническом техникуме, пообщаться с мастерами производственного обучения, принять участие в двух мастер-классах. Особый  интерес  учащихся  вызвал  мастер-класс «Я - машинист». Сергей Александрович Киреев, преподаватель техникума,  и Евгений Беляев, призёр чемпионата России «Молодые профессионалы» по стандартам WORLDSKILLS RUSSIA  2018 года,  провели практические занятия с использованием  тренажерного комплекса «Кабина машиниста электровоза ВЛ-10». У ребят была уникальная возможность «примерить на себя»  профессию машиниста подвижного состава. Не менее интересным были и  мастер-класс  «Основы точных измерений», проведённый Яниной Александровной Филипповской, преподавателем техникума.

Команда представителей средних профессиональных учреждений   отметила высокий уровень подготовки, организации и проведения Ярмарки. Высокую оценку проведённому мероприятию дали и старшеклассники. 
Гришин Никита, 9 класс, Свирицкая школа:  «Ярмарка очень понравилась тем, что на ней было представлено большое количество учебных заведений.  Слушать было интересно всех преподавателей. Могу сказать, что ярмарка мне помогла определиться с выбором профессии. Буду поступать во   Всеволожский агропромышленный техникум на специальность автомеханика». 
Журилкин Владислав, 9 класс, Алексинская школа: «Я считаю, что это мероприятие очень нужное для 9-тиклассников. Было очень познавательно. Все представители учреждений доступно и интересно рассказали о своих образовательных организациях. Особенно интересна мне была информация колледжа Санкт-Петербургского университета технологий управления и экономики и Лисинского  лесного колледжа. Очень понравился мастер-класс «Я-машинист», где я на тренажёре управлял подвижным составом в режиме реального времени».

Вот такие отзывы давали сами ребята, все как один отмечающие полезность подобных мероприятий. Будем надеяться, что благодаря этому мероприятию старшеклассникам будет легче сделать свой профессиональный выбор!

Попова Е. специалист МКУ «Центр образования Волховского района»
