Круглый стол для школьных библиотекарей «Совершенствование традиционных и новых форм работы с читателями»


В соответствии с планом работы муниципального методического объединения школьных библиотекарей на базе музейно-выставочного центра «Фосагро-Метахим» 28 ноября состоялся круглый стол «Совершенствование традиционных и новых форм работы с читателями».  В мероприятии  приняли участие 13 школьных библиотекарей.


Ведущий круглого стола Людмила Михайловна Волкова, руководитель МО школьных библиотекарей, заведующий библиотекой школы №8 г.Волхова, поделилась опытом работы библиотеки по привлечению обучающихся  к чтению. В своём выступлении она отметила, что существует много традиционных методов и приемов работы по привлечению детей и подростков к книге, но современная жизнь заставляет искать новые способы привлечения детей к чтению. Современный подросток  ориентирован на восприятие виртуальной, а не печатной информации. Сегодняшнему школьнику надо, чтобы информация подавалась ярко, динамично, и желательно, коротко. Главное для библиотекаря – привлечь внимание, вызвать эмоциональную реакцию, желание взять книгу в руки.

В ходе работы круглого стола библиотекари обсудили основные проблемы и трудности в привлечении современных детей к чтению. Обменялись опытом работы, поделились планами на будущее. 

Продолжилось плодотворное общение в пространстве музея с использованием его экспозиций.  Виктор Васильевич Астафьев, лектор-краевед, познакомил с редкими коллекционными изданиями, провёл экскурсию по  выставке "Милосердие семьи Романовых". 
Выражаем благодарность коллективу музейно-выставочного центра «Фосагро-Метахим»  за сотрудничество и гостеприимство.

Попова Е.В., специалист МКУ «Центр образования Волховского района»
